
11.kl.    Pārbaudes darbs „Prizma” 
Vārds.......................... 

Uzvārds ..................... 

Klase.......................... 

 

 1. variants 
1.   (7 punkti) Īsi atbildi uz jautājumu vai izvēlies pareizu atbildi! 

         1) Paralēlskaldņa pamats nevar būt: 

          A. kvadrāts       B. taisnstūris           C. trapece             D. Paralelograms      Atbilde: 

   2) Taisnstūra paralēlskaldņa pamats ir: 

               A. trapece B. patvaļīgs četrstūris C. paralelograms D. taisnstūris              Atbilde: 

 

  3)Dots kubs ABCDA1B1C1D1. Leņķa lielums 

starp šķautnēm AB1 un B1C1 ir:  

 

 

A. 90°     

  B. 60°        

C. 30°      

 D. 45°                                        

Atbilde: 

 

      4)Regulārai trijstūra prizmai ir.sanu. skaldnes un... sānu šķautnes. 

      5)Taisnstūra paralēlskaldni, kura visas skaldnes ir kvadrāti, sauc par četrstūra prizmu. 

      6)Regulārai piecstūra prizmai ir ........ skaldnes un ......... šķautnes. 

       7)Taisnu prizmu, kuras pamati ir regulāri daudzstūri, sauc par regulāru prizmu 

 

2. (2 punkti).Aprēķini taisnstūra paralēlskaldņa diagonāli, ja tā garums ir 3 cm, platums ir 4 cm un 

augstums ir 5 cm ! 

 

 

 

 

 

3. (3 punkti) Dota regulāra četrstūra prizma, kuras pamata perimetrs ir 

16 cm, bet prizmas sānu šķautnes garums ir 5 cm. Aprēķini prizmas pilnas virsmas laukumu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. (5 punkti) Taisnas trijstūra prizmas pamats ir taisnleņķa trijstūris ar 5 cm un 12 cm garām 

katetēm. Aprēķini prizmas tilpumu, ja tās lielākās sānu skaldnes laukums ir 52 cm2! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. (5 punkti) Aktu zālei ir taisnstūra paralēlskaldņa forma ar pamata malām 20 m un 30 m, 

augstumu 10 m. Zālē atrodas piecas kolonnas regulāras četrstūra prizmas formā no grīdas līdz 

grieztiem ar pamata malu 2 m. Aprēķini, cik kvadrātmetru flīžu būs jānopērk, ja rezervei plānots 

nopirkt 

10 % no flīžu minimālā skaita! Flīzes plānots uzlīmēt uz grīdas un kolonnām. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. (7 punkti) Dota taisna trijstūra prizma, kuras pamatā ir vienādsānu trijstūris ar sānu malu 13 cm. 

Caur šī trijstūra pamatu un augšējā pamata pretējo virsotni novilkts šķēlums, kas veido 45° lielu 

leņķi ar prizmas pamatu. Aprēķini šķēluma laukumu, ja prizmas augstums ir 12 cm. 

 

 

 

 

 

 

Vērtēšana tabula: 

Balles 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Punkti 0-2 2-5 6-9 10-12 13-17 18-20 21-23 24-25 26-27 28-29 

 


